

安盛天平财产保险有限公司

2022 年企业社会责任报告

2023 年 4 月

关于本报告

《安盛天平财产保险有限公司 2022 年企业社会责任年度报告》回顾了安盛天平财产保险有限公司（以下简称“安盛天平”或“公司”）2022 年 1 月 1 日至 2022 年 12 月 31 日期间，公司所承担的企业社会责任具体实践工作。

公司概况

安盛天平为法国安盛集团（以下简称“集团”或“安盛集团”）旗下成员，是一家在中国注册的财产保险公司，目前设立机构共 225 家，其中省级分公司 25 家，另有 2 个电话销售中心。

作为安盛集团一员，安盛天平承诺恪守安盛集团“守护生命之本，践行人类进步”的品牌使命；秉承安盛集团“客户优先”、“正直领导”、“勇敢决策”、“团结一致”的四大核心价值观；“从赔付者到陪伴者”，突破传统保险业者的角色范围，将自身责任延伸至客户生活直至社会稳定的方方面面，这是每个安盛员工为之奋斗的企业愿景。

一直以来，安盛天平注重企业社会责任，将其视为公司不可或缺的一部分。安盛天平积极响应监管号召，严格遵循集团的 ESG 倡议，用业界标准规范自身运营，以政府、社会机构、股东、客户、员工、合作伙伴和供应商等利益相关方的核心诉求为己任，力求在双碳时代，实现安全、合乎道德规范以及可持续发展，减少公司经营对环境和社会可能产生的负面影响。

可持续发展

2022 年 4 月，安盛天平成立了以公司首席执行官为首的 ESG 工作委员会，该委员会向公司董事会汇报。同时，公司建立了自上而下的绿色金融和可持续发展执行体系，推动绿色金融和可持续发展战略在公司实际工作中的贯彻实施。2022 年安盛天平综合自身发展实际、集团可持续发展战略以及绿色金融政策方针，制定了可持续发展的行动框架，明确围绕绿色低碳、普惠金融与社会责任、

人才赋能、数字化创新与合规治理等四大核心议题进行规划、开展行动。**有关安盛天平可持续发展的详细内容请“安盛天平公众号”发布的“向地球许下承诺 / 安盛天平「年度可持续发展报告」”各章节的有关内容。**

绿色金融产品创新

安盛天平响应国家双碳号召，将发展绿色金融产品纳入公司战略，丰富绿色保险产品与服务的种类。依托成熟的灾害数据模型及丰富的承保定价经验，安盛天平积极研究国内巨灾特性，开发了一系列关注农业巨灾与城市巨灾风险管理的保险产品，在新疆、广东、江苏、上海、浙江、福建、江西和陕西等省份落地了多个天气指数保险项目，并通过气候指标数据助力推广智慧农业，不仅缓解了极端天气对民生的不利影响，更丰富了财政支持下的多层次巨灾风险分散机制，最大程度地发挥保险的金融杠杆效应，增强当地抗风险能力和安全生产保障水平。

绿色能源

自 2022 年 6 月起，公司通过落地集团在全球范围内实施的环保减碳项目，在四川 13 个地市安置沼气池和无烟沼气炉，为贫困农户日常做饭、取暖、照明提供了清洁、可靠、方便和免费的可再生能源。截至目前，该项目已减少约 340,000 吨煤炭及 800,000 吨二氧化碳当量，在为期 28 年的项目周期内预计可累计减排高达 2,000 万吨二氧化碳当量。同时也显著改善了多数时间居家的妇女和儿童的生活条件，大幅减少了当地居民罹患呼吸系统疾病和人畜共患疾病等健康风险。该项目呼应了联合国提出的 17 项可持续发展目标其中的 14 项，包括：良好健康和福祉、清洁饮水和卫生设施、经济适用的清洁能源、体面工作和经济增长以及气候行动等。参与项目的农户家庭不仅因为节省了能源及化肥支出用度，还同时提高了农业产量，使得他们的家庭年收入可增加约 40%。该项目还促使多家沼气池和炉灶技术供应服务提供商获得认证，为当地创造了约 10,000 个与沼气设备池建设、安装和维护相关的就业岗位。

此外，安盛天平于 2022 年度为总部采购了 125WMH 可再生能源，实现公司低碳清洁转型，助力国家的“双碳”目标实现。

员工教育

为了帮助员工更深入地理解气候的基本知识，了解安盛在应对气候变化议题中所扮演的角色，安盛集团推出了“安盛气候学院 (AXA Climate Academy)”课程，内容涵盖三大模块：了解气候科学，重新思考业务，以及承诺致力改变。截止到 2022 年末，100%的安盛天平员工已经完成培训。此外，在第二届中国国际消费品博览会期间，安盛天平举办安盛气候论坛并向海南政府及高校捐赠气候变化及保护生物多样性环保课件，为提升公众环保意识，共同应对气候变化贡献一份保险力量。

社区承诺

在企业责任、员工志愿者活动领域，安盛天平在主题选择上注重“绿色环保”与“守护弱势群体”双措并举：

2022 年 6 月 20 日至 25 日，围绕“绿色环保”主题，安盛天平组织员工投入环保志愿者活动，以实际行动为实现国家的“双碳”目标贡献力量。总公司与上海、重庆、东莞、佛山、福建、广西、河南、江苏、宁波、山东、山西、四川、云南、浙江等分公司及直销中心同期举行了环保主题的户外活动，并推出“守护绿色 安盛同行”小程序，鼓励员工和伙伴践行绿色出行、垃圾分类、减少一次性物品使用等低碳生活方式，共有 726 名员工参与，如果这些行为根据北京环交所认证的碳计算器测算，相当于碳减排 5405.841kg。自 2022 年第四季度开始，安盛天平还携手国内领先的保险经代公司泛华，与其重庆、江苏、浙江、山东、天津、东莞、福建、青岛、云南等分公司，陆续举办了系列“登高公益·筑爱在行动”的环保活动，得到了渠道伙伴的热情参与和支持。

安盛天平连续两年携手爱佑慈善基金会实施“爱佑安盛童乐园”项目，在上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心的“爱佑新生宝贝之家”内设立病患孤儿童的专属区域，为他们带来温暖和关爱：

2022年5月8日母亲节当天，安盛天平发起的“守护妈妈守护家”公益直播取得了良好的效果，共有35000多人聆听了来自心理专家、营养专家和安盛同仁的观点与经验，了解到保护母亲健康和福祉对于家庭和谐发展的重要意义。130000条点赞和12000条评论也激励着我们继续以“陪伴者”的角色，守护中国万千家庭的方方面面。

2022年六一儿童节前夕，安盛天平“卓越馨选”产品开放了儿童独立投保，并携手爱佑慈善基金会开启“以爱护佑，卓越心选”公益活动，投保卓越馨选的客户不但有机会为病患儿童奉献爱心，还会获得爱佑与安盛联名颁发的爱心证书。

即使在疫情的影响下，安盛童乐园也爱心不减。截止2022年年末，乐园对外开放20余次，并有34名重病孤儿在爱佑安盛童乐园得到救治，重获新生。

总结语

2022年，安盛天平在积极应对气候变化，绿色金融产品创新，开展员工志愿者活动，助力双碳战略目标达成、负责任雇主等方面的努力，以及在可持续发展领域的不断探索和创新得到了社会各界的认可，荣获了一系列奖项：

- 2022 金旗奖 “ESG 传播金奖”
- Kincentric 凯信睿 2022 中国最佳雇主
- 2022 绿色可持续发展贡献奖
- 最佳保险业数智化综合解决方案创新奖
- 优秀保险产品与服务创新奖
- 智联招聘中国年度最佳雇主—上海最佳雇主
- 怡安中国最佳 ESG 雇主评选—责任传递奖

➤ 浦东新区政府“最适宜工作的职场

此外,在第五届中国国际进口博览会上,安盛天平的 ESG 实践还入选了《国际商报》“外资企业 ESG 与双碳战略发展典型案例”, 是唯一的金融业代表。

2023 年安盛天平将一如既往高度重视绿色金融与可持续发展工作,积极履行企业社会责任,以满足客户不断变化和快速发展的需求为中心,支持经济和社会向可持续发展转型,实现公司的长期、均衡、高质量的可持续发展。